

## Сценарий мероприятия ко Дню Неизвестного солдата

**Цель:** В ходе мероприятия познакомить детей с историей празднования исторического события – Дня Неизвестного солдата. Обогащать эмоциональным миром детей нравственными переживаниями и формированием нравственных чувств; способствовать моральному развитию студентов и их творческих способностей. Воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою Родину и народ, который выстоял и победил в Великой Отечественной войне; сформировать образ истинного патриота и защитника Родины; способствовать формированию у студентов активной жизненной позиции.

**Оборудование:** флаг, мультимедийный проектор, экран, акустические колонки, микрофоны, демонстрационный стол, свечи и георгиевские ленточки чтецам, атрибуты для украшения зала (георгиевская лента, плакаты и др.)

(Звучит мелодия военных лет, выходят ведущие)

**«Священная война»**

СЛАЙД 1

1 Ведущий: Мы счастливые люди, потому что не знаем ужасов войны, через которые прошли наши прадеды и прабабушки, деды и бабушки. Каждый восьмой житель страны погиб в годы Великой Отечественной войны. Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не дождалась отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Многие погибшие навечно остались лежать в Братских могилах, стали неизвестными солдатами. В память о них в 2014 году 3 декабря объявлен Днем Неизвестного солдата, поскольку именно 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе в Александровский сад и торжественно захоронен. День Неизвестного Солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединит всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов.

**Видео «Неизвестный солдат»**

2 Ведущий: И нет покоя тем, кто вернулся с войны, ибо каждый из них повторяет: "Я остался в живых, потому что кто-то погиб за меня".

1 Ведущий: Достоверно подсчитано, что в каждую минуту войны погибало 10 человек. Из каждой сотни 18-летних юношей, с войны вернулся только один. Сотни тысяч семей не дождалась своих родных с фронта. Многие остались лежать в братских могилах.

2 Ведущий: Они остались неизвестными солдатами.  
СЛАЙД 2

1 Ведущий: Мероприятие «Живая память», посвящённое Дню Неизвестного Солдата, объявляется открытым!

Ведущий 2: Если открыть любую изданную в нашей стране «Книгу Памяти», то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано «пропал без вести».

(лирическая мелодия затихает) СЛАЙД 3

Ведущий 2: Сейчас лишь немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удаётся вернуть имена. Остальные так и остаются неизвестными солдатами той далёкой и страшной войны.

Чтецы

Мой дед и прадед воевали.

Мой дед вернулся, прадед нет...

И до сих пор мы не узнали,

Был похоронен он или нет.

Быть может, где то безымянный,

Лежит один в сырой земле,

Не пережил он бой неравный,

Не смог противиться судьбе.

Не знает прадед, как сложилась

Судьба его родных детей

И сколько внуков народилось,

И сколько в мире новостей...

Не знает, что семидесятый

Уже мы День Победы встретили!

Пропал в далёкий сорок пятый,

Его мы в книге памяти отметим.

И в память прадедов и дедов,

Мы книгу эту сохраним!

Мы имена их повторим!

Ведущий 1: СЛАЙД 4

3 декабря 1966 г., в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Москве, в Александровском саду.

Ведущая 2: 8 мая 1967 г. на месте захоронения был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата», а также зажжён Вечный огонь. С 12 декабря 1997 г. это пост № 1 почётного в Российской Федерации.

Ведущая 1: СЛАЙД 5

«Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен», - такие слова начертаны на сводах этого мемориального комплекса. В настоящее время у Могилы Неизвестного Солдата находится пост №1 с почетным караулом. Караул несут воины Президентского полка, сменяясь каждый час. (вкл лирическая мелодия)

Чтецы

Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Над гранитной плитой  
Вечный свет негасим.  
Вся страна сиротой  
Наклонилась над ним.  
Он не сдал автомат  
И пилотку свою.  
Неизвестный солдат  
Пал в жестоком бою.

Неизвестный солдат —  
Чей-то сын или брат,  
Он с войны никогда  
Не вернется назад.  
Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Свет зажгли мы ему  
Под стеною Кремля,  
А могила ему —  
Вся земля, вся земля.

Ведущая 2: Неизвестный солдат. Он погиб, защищая свой рубеж, маленький клочок родной земли. Не сдался, не поднял руки, не побежал. Но не оставил потомкам своего имени. Сотни тысяч безымянных солдат остались лежать на полях сражений.

Ведущий 1: О них звучит песня. (чтецы уходят со сцены, выходит дует певцов)

(мы не погибли ,мы просто ушли(Носков Н)

Ведущая 1:

3 декабря 2014 г. в России установлена новая памятная дата - День Неизвестного солдата.

Ведущий 2: Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчёта долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.

Ведущий 1: (под звучание «Фон медленно»)

Получают мальчики повестки.  
И уходят мальчики служить.  
Есть обязанность у них такая:  
От врага Отчизну защитить.  
Матери сынов провожают  
И наказы им дают,  
Расцелуют крепко, перекрестят  
И по-бабьи жалобно всплакнут.  
А отцы, махнув по рюмке «горькой»,  
Зная, как тяжёл солдата путь,  
Говорят, сжимая крепко руки:  
«Ты, сынок, писать не забудь».  
Юноши России присягают,  
Клятву перед знаменем дают.  
Юноши пока ещё не знают,  
Что домой они не все придут.  
Поседевших мам и пап все меньше.  
Все они уходят в мир иной...  
А сынок в граните остаётся,  
Остаётся вечно молодой!

1 Ведущий: Эти проникновенные стихи написаны Людмилой Матвеевной Пляцевой, матерью, потерявшей единственного сына.

2 Ведущий: Каждая женщина, провожая в армию сына, брата, любимого, надеется на встречу, но не всем надеждам суждено сбыться. (под звучание «Фон медленно» громче выходят на сцену все чтецы)

Чтецы

Я - забытый солдат, не вернулся с войны.

Не пришла на меня похоронка.

Я один из пропавших без вЕсти ребят

И последний приют мой - воронка.

До последнего вздоха ждала меня мать,

О судьбе моей Бога молила.

Не пришёл я её к небесам провожать,

С ней проститься война не пустила.

Не в могилах крестами увенчанных,

А в воронках нашли мы приют.

Наши души усталые мечутся,

Не отпетые кости гниют.

Как нам хочется яркими искрами

В поднебесье подняться к друзьям.

Как нам хочется встретиться с близкими,

Возвратиться, любимые, к вам.

Но нельзя, не отпеты, мы брошены,

Бой последний со смертью ведём.

Сколько нами у Господа прошено,

Ну когда ж мы покой обретём?

Ведущая 1: Сюда, к Братским могилам, приходили матери и отцы, не дождавшиеся своих сыновей, вдовы, внуки, знающие дедов только по фотографии. И каждый думал, что может быть именно в этой могиле лежит их родной человек.

Ведущая 2: Он отдал жизнь, он лишился имени, но стал родным для всех, кто живет и будет жить на русской земле.

Чтецы

В болотистых лесах лежат ребята,

Над ними Бог простёр свою ладонь,

А на могиле Неизвестного солдата

Горит священной памяти огонь.

Их солнце согревает до заката,

И долго будут звёзды им светить,

Но просят безымянные солдаты

Похоронить их всех, похоронить.

Последний долг им отдадим когда-то?

Чтоб с совестью спокойной дальше жить.

Должны найти мы каждого солдата

И всех до одного похоронить.

**(от героев былых времен не осталось порой имён)**

Ведущая 2:

Вспомнить всех поимённо невозможно – их миллионы, победивших и выживших, погибших, умерших от ран, пропавших без вести. Они навечно остались лежать в Братских могилах. Слова-памяти для героев.

с1:(далее слова под мелодию)

Имя твоё неизвестно, солдат!

Был ты отец, или сын, или брат,

Звали тебя Иван и Василий...

Жизнь ты отдал за спасенье России.

с2:

Нами твой подвиг, солдат, не забыт –

Вечный огонь на могиле горит,

Звёзды салюта в небо летят,

Помним тебя, Неизвестный Солдат!

.

С3:

Давно окончилась война,

Фашистов логово разбито,

Но наш девиз звучит всегда:

«Никто не забыт, и ничто не забыто».

И помни ты, живой и невредимый,

Довольный положеньем и судьбой,

Что мы до той поры непобедимы,

Покамест память павшего храним!

1 Ведущий: ВОйны остаются в памяти поколений главными своими битвами. Но для солдата, где бы он ни воевал, ни голодал, ни мёрз, война была войной, и каждый день её был длиннее многих жизней.

Чтец Их теперь не обнять,

Не пожать им ладонь.

Но восстал из земли

Негасимый огонь-

Скорбный огонь,

Гордый огонь,

Светлый огонь.

Это павших сердца

Отдают до конца

Своё яркое пламя живущим.

Ведущий 1: ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ – символ памяти о павших героях, их подвигах, жертвах фашизма. Впервые Вечный огонь зажжен в 1920 в

Париже, в СССР — в 1957 в Ленинграде и у Кремлевской стены в Москве в 1967 году.

Чтец:

Держу в ладонях огонек  
Как символ той войны далекой,  
Где незнакомый паренек  
Закрыв собою мир жестокий.  
Он навсегда остался там,  
Чтоб мы сегодня в мире жили  
И солнце чтоб светило нам,  
Солдаты головы сложили.  
Пылай, гори, не затухай,  
Ты – Вечного огня частица!  
Забывать войну сердцаМ не дай!  
Забвению не дай случиться!

А чтоб забвенья не случилось, существуют Поисковые отряды...

**(Рассказ о деятельности поисковых отрядов)**

**(видео «В болотах нашли самолёт»**

в начале октября (из документов).....

Рассказ про прадеда Павла Николаевича Ляпина)

**Стих «Благодарность поисковикам»**

Ведущая 2: Памяти наших прадедов, дедов, памяти солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов посвящается ...

**«Кино идет, воюет взвод»(видео)+8 класс**

Нам, поколению XXI века, дорого будущее планеты.

Ведущий 2: Наша задача – беречь мир, чтобы люди земли встречались не на поле боя, а в труде, на дорогах мира и братства.

Ведущий 1: Пусть мирно проходят года,

Пусть не будет войны никогда!

Ведущий 2:

И верность, и мужество,

И скорбь у пожарища

Вы пали за Родину,

Вы с нами, товарищи.

Мы будем такими же в любом испытании

Клянёмся!

Клянёмся минутой молчания.

Ведущий 1: В память о воинах, не вернувшихся с полей сражений объявляется минута молчания. Прошу всех встать!

## **(Метроном)**

Ведущий 1: Нашу встречу сегодня мы назвали «Живая память». Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане, Чечне, других «горячих точках», на Донбассе и лишь единицы тех, кто стал Ветераном Великой Отечественной войны.

2 Ведущий: Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие.

Ведущий 1: Солдат умирает дважды: первый раз – там, на поле боя, когда его настигнет пуля, второй раз – в памяти народной.

Ведущий 2: Второй раз умирать страшнее, второй раз солдат должен жить, а мы, живущие ныне на земле, должны сделать всё для этого.

Ведущий 1: Мероприятие «Живая память», посвящённое Дню Неизвестного Солдата, объявляется закрытым!

Ведущий 2: Мира, удачи и добра вам!

Ведущий 1: Спасибо за внимание!

## **«Аист на крыше»**

Люди ,прошу вас, потише, потише !